

衡阳市交通运输局

对市政协十三届四次会议第 231 号提案的答复

衡市交提复〔2025〕9号（A类）

吴疆委员：

您提出的《关于优化衡阳市文化艺术中心周边公共交通的提案》收悉，现答复如下：

一、基本情况

目前到文化艺术中心最近的公交线路有五条，分别是 180 路、126 路、137 路、121 路和 161 路，离文化艺术中心最近的站点在华源支路（华瑞园）站上、下，步行 180 米左右到文化艺术中心，基本满足市民出行的需求。

通过公交车辆运行数据和调研及咨询工作人员来看，文化艺术中心自 2022 年投用以来，平时基本上没有多少市民前往，公

交服务经历了多轮优化调整，但客流效益与运营成本的矛盾仍较为突出。2023年为方便华新片区周末学生到文化艺术中心参加培训班，公交集团根据家长需求，开通一条红领巾专线，定时、定点为学生提供接送服务。从运行数据来看，已将近运行两年，周末两天共乘车人数不到20人，基本上都是家长接送，投入运营成本年均亏损30万元左右。2024年4月应文化艺术中心要求，又调整一条116路从江东火车站至文化艺术中心，期间运行5个月，亏损超20多万元，于9月底停运。

为方便师生出行，139路线终点站是市政府和蒸湘区政府选定的站点位置。后期考虑到一中学生下晚自习乘车困难，特此增开夜班车。经调查造成一中门口堵车的原因是私家车、网约车、摩的接送学生导致，若取消该站，将给一中师生的出行造成不便，综上所述，该站不宜迁移。

二、办理情况

市公交集团计划在新一轮的公交线网优化时，将优化126路绕经文化艺术中心。另外，文化艺术中心如遇大型活动时，公交集团可随时为市民开通定制班车，点对点提供接送服务，既方便市民出行，又可节约成本。

感谢您对我市交通运输工作的关心和支持。



责任领导：梁云军

承办人：姚孝华

联系电话：8850087

抄送：市政府办（2），市政协提案委（2）。